

ОТЗЫВ на автореферат диссертации Плешко Андрея Олеговича

«Влияние внешнеполитических взглядов и деятельности Уинстона С. Черчилля на отношения между Великобританией и Россией в период 1914–1921 гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2 – Всеобщая история

100-летие окончания Первой мировой войны, двух русских революций и Гражданской войны в России вызвало в российской науке волну новых научных исследований, дискуссионных форумов, увидели свет издания малоизвестных и вовсе неизученных документов, возрос интерес к событиям ушедшей эпохи, таким образом, представленная работа актуальна уже по своим хронологическим рамкам: 1914–1921 гг. Актуален и выбор титульной исторической личности – действительно, важнейшие события мирового значения того времени происходили при активном и непосредственном участии британского политика Уинстона Спенсера Черчилля.

Цель диссертации Плешко А. О. заключается в изучении динамики изменения внешнеполитических взглядов Уинстона Черчилля в период 1914–1921 гг. и анализе предпринимаемых им политических действий в рамках внешней политики Великобритании в отношении России. Исходя из поставленной цели, диссертант решает ряд задач: производит анализ идеи Черчилля о проведении Дарданелльской операции 1915 г., оценивает влияние революционных событий в России 1917 г. и выхода ее из войны в 1918 г. на внешнеполитические взгляды британского политика в отношении России, исследует шаги Черчилля по продвижению политики активной помощи Белому движению. Особый интерес для специалиста по всеобщей истории представляет освещение раскола во взглядах военного министра Уинстона Черчилля и премьер-министра Великобритании Дэвида Ллойд Джорджа по вопросу интервенции союзных государств в Россию, научный анализ дискуссии по «русскому вопросу» и разрешение конфликта в Кабинете министров Великобритании по поводу «русской политики».

Значительное место в автореферате диссертации отводится анализу степени изученности темы, производится хороший историографический обзор по периодам, дается анализ как зарубежных, так и российских исследований на протяжении прошедших ста лет, обосновывается научная задача, решаемая в данной работе,

Гор № 70/2021

от 22.11.2021

формулируется гипотеза. Источниковая база исследования обширна, изученный массив мемуаров убедителен, особо ценно введение в научный оборот ранее не задействованных архивных источников из «Документов Черчилля», что расширяет возможности российской исторической науки. Методологическая основа исследования, построенная на комплексной программе, полноценна.

Структура автореферата соответствует требованиям, предъявляемым к авторефератам кандидатских диссертаций, компоненты содержания сбалансированы. Первая часть «Общая характеристика работы» включает все необходимые для ознакомления с диссертацией подразделы, вторая часть «Основное содержание работы» дает представление о содержании диссертации и последовательной реализации задач исследования в девяти параграфах. Заключение подводит итоги, сформулированные выводы обоснованы. Приведенный в автореферате список публикаций автора говорит о широкой апробации результатов исследования.

Судя по материалам автореферата, автор диссертации «Влияние внешнеполитических взглядов и деятельности Уинстона С. Черчилля на отношения между Великобританией и Россией в период 1914–1921 гг.» Плешко А. О. проделал серьезную научную работу, отличающуюся новизной, методологической грамотностью и актуальностью темы и заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2 – Всеобщая история.

20 октября 2021 г.

Барыкина Инна Евгеньевна, доктор исторических наук

197136, Санкт-Петербург, Чкаловский пр., 25а лит.А.

8(812)372-53-95, доб. 305

barykina@loiro.ru

Государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Ленинградский областной институт развития образования»

Заведующий кафедрой филологического и социально-гуманитарного образования

Подпись заверяю.
Заведующий отделом
аттестации и кадровой работы

